

Regional News unit
All India Radio Gangtok
Nepali News Bulletin

Broadcast: 6:40 p.m

Date:-21.05.2018

सिएम

मुख्यमन्त्री श्री पवन चामलिङले सरकारी कर्मचारीहरूसित उधमलाई व्यावसायको रूपमा अफनाउन चाहने युवाहरूलाई सहयोग गर्ने आग्रह गर्नुभएको छ। आफ्नो वत्तीस दिन लामो जनसम्पर्क तथा जनसम्मान अभियान अन्तर्गत वहाँ आज मल्ली समष्टिको तुरूकमा जनतालाई सम्बोधन गर्दै हुनुहुन्थ्यो। श्री चामलिङले ग्राम पञ्चायत इकाइ स्तरमा सम्बन्धित प्रखण्ड विकास अधिकारीको प्रशासनिक नियन्त्रणमा जिल्ला प्राधिकरणको खुल्ला टेण्डर आमन्त्रण गरिने घोषणा गर्नुभयो। वहाँले भन्नुभयो सम्बन्धित क्षेत्रका मानिसले मात्र ठिकाको काम पाएको सुनिश्चित गर्नका लागि दुई महीना भित्रमा ऐन तयार गरिनेछ।

कूल बजट राशिको एक प्रतिशत जल सुरक्षाका निम्ति आवंटित गरिएको कुरो बताउँदै मुख्यमन्त्रीले मल्ली निर्वाचन क्षेत्रमा श्रोत उपलब्ध भएका ठाउँहरूमा पानीको व्यवस्था गर्ने आश्वासन दिनुभएको छ।

जैविक कृषि सम्बन्धमा बोल्दै वहाँले भन्नुभयो राज्य सरकारले सागसब्जीहरू ओसार्नका लागि सबै समष्टिमा बाहन उपलब्ध गराएको छ र कृषकहरूलाई वित्तीय सहायता प्रदान गर्नका साथै अवश्यक परे क्षतिपूरण पनि दिइनेछ। श्री चामलिङले भन्नुभयो सिक्किमलाई 2023 सालसम्ममा आत्मनिर्भर उत्पादक राज्य बनाउने सरकारको योजना छ।

वहाँले बाटोघाटोको निर्माण तथा सुन्दरीकरण आवासहरूमा उचित व्यवस्था सम्बन्धी प्रस्तावित मागहरूलाई स्वीकृत गर्ने घोषणा पनि गर्नुभयो। श्री चामलिङले भन्नुभयो छुटेका एघार समुदायलाई जनजातिको दर्जा प्रदान गर्ने दिशातर्फ राज्य सरकारले जोडतोडले प्रयास गरिरहेछ।

यस अघि मुख्यमन्त्रीले रोलु मन्दिरमा नवस्थपित यात्री विश्राम स्थल र तुरूक माध्यमिक पाठशालाको चार कोठे स्कूल भवनको उद्घाटन गर्नुभयो। वहाँले मल्ली डाँडामा प्याराग्लाइडिङ विकास केन्द्र र कुखुरा पालन इकाइ, किताममा जलापुर्ति योजना र मल्ली बजारमा स्वीमिङ पूलको आधारशिला पनि राख्नुभयो।

एन्टी टेरोरिजम डे

कृतज्ञ राष्ट्रले आज पूर्व प्रधानमन्त्री राजीव गान्धीलाई वहाँको सत्ताइसौं पुण्यतिथिमा श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्यो। पूर्व प्रधानमन्त्री डाक्टर मनमोहन सिंह संयुक्त प्रगतिशील गठबन्धन UPA अध्यक्ष श्रीमती सोनिया गान्धी र काँग्रेस अध्यक्ष श्री राहुल गान्धी लगायत काँग्रेसका अन्य नेताहरूले दिल्लीमा राजीव गान्धीको सामाधि स्थल बीर भूमिमा पुष्पाञ्जलि अर्पित गर्नुभयो। एक्काइस मई उन्नाइस सय एकानब्बेमा चन्नाई नजीकै श्रीपेरम्बटूरमा आत्मघाती हमलामा वहाँको हत्या गरिएको थियो। यस दिनलाई आतंकवाद रोधी दिवसको रूपमा पनि मनाइन्छ।

यता सिक्किमले पनि आज आतंकवाद विराधी दिवस पालन गर्यो। मुख्य सचिव श्री ए के श्रीवास्तवले गान्तोकको मनन केन्द्र परिसरमा सबै अधिकारी तथा कर्मचारीहरूलाई शपथ ग्रहण गराउनुभयो।

राज्यका सबै सरकारी कार्यालय, सार्वजनिक क्षेत्र प्रतिष्ठान र अन्य सार्वजनिक संस्थानहरूमा पनि यो दिवस पालन गरियो। यसको उद्देश्य युवाहरूलाई आतंकवाद र हिंसाको संस्कृतिबाट टाढा राख्नु हो।

एसपिसिसि

सिक्किम प्रदेश काँग्रेस समितिले पनि आज तादोङ स्थित पार्टी मुख्यालयमा भूतपूर्व प्रधानमन्त्री स्वर्गीय राजीव गान्धीको सत्ताइसौं पूण्यतिथि पालन गर्यो। समारोहमा बोल्दै प्रदेश काँग्रेस अध्यक्ष श्री भारत बस्नेतले राजीव गान्धीको जीवनीवारे प्रकाश पार्नुभयो र भन्नुभयो भारत देशलाई विश्व समक्ष विज्ञान तथा तकनिकीको क्षेत्रमा सशक्त बनाउनमा वहाँको योगदान उल्लेखनीय छ। यसो हुँदा भारतका लाखौं शिक्षित युवाहरूले देश विदेशमा रोजगार पाउन सकेका छन्।

राम पात्रो

पत्रकार सञ्जय अग्रवाललाई यस वर्षको राम पात्रो उत्कृष्ट पत्रकारिता पुरस्कारले सम्मानित गरिने भएको छ। रामपात्रो स्मृति पुरस्कार समितिले हिजो यस्तो आशयको घोषणा गरेको हो। रम्फूका सञ्जय अग्रवाल सिक्किम एक्सप्रेस लगायत अन्य समाचार पत्रहरूसित सलग्न छन्। यसै गरी सिक्किम एक्सप्रेस र हिमाली बेलामा उत्कृष्ट श्रमजीवी पत्रकारको पुरस्कार हिमालीवेलाका उपसम्पादक अर्जुन पीयूषलाई प्रदान गरिने भएको छ। गान्तोकमा आगामी विहीबार आयोजित हुने समारोहमा दुइजना पत्रकारहरूलाई पुरस्कार गरिनेछ।

वुमन प्रोटेक्सन

केन्द्रीय गृह राज्यमन्त्री श्री हंसराज गंगाराम अहीरले भन्नुभएको छ केन्द्र सरकार महिलाहरूको सुरक्षा र रक्षाप्रति वचनवद्ध छ। वहाँले भन्नुभएको छ महिलाहरूसित हुने अपराधहरूलाई रोक्नका निम्ति सुदृढ तन्त्र बनाउनमा ध्यान दिइँदैछ।

वहाँ आज नयाँदिल्लीमा आपराधिक कानूनमा समानता विषयमाथि आयोजित संगोष्ठीमा बोल्दैहुनुहुन्थ्यो।

एनडिए गर्भमेन्ट

राष्ट्रिय जनतान्त्रिक गठबन्धन एनडीए सरकारले केन्द्रमा चार वर्ष पूरा गरिरहेछ। आकाशवाणीको समाचार सेवा प्रभागले विभिन्न मन्त्रालयहरूका उपलब्धीहरूलाई रेखाङ्कित गर्नका लागि 'चार साल मोदी सरकार' शीर्षकमा विशेष श्रृङ्खला प्रसारित गरिरहेछ।

यसमा आज 'संवस्थ भारत' विषयमाथि केन्द्रीय स्वास्थ्य तथा परिवार कल्याण मन्त्री श्री जे पी नड्डासितको बातचीत प्रसारणको कार्यक्रम छ। आकाशवाणीसितको विशेष साक्षात्कारमा श्री नड्डाले भन्नुभयो यो वर्ष सारा देशमा उन्नाइस हजार भन्दा धेरै उपकेन्द्रहरूलाई स्वास्थ्य तथा वेलनेस केन्द्रहरूमा परिवर्तित गरिनेछ।